

ЛЮБЕРЕЦКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ЛЮБЕРЕЦКОГО ГК КПСС, ЛЮБЕРЕЦКОГО И ЛЫТКАРИНСКОГО ГОРОДСКИХ СОВЕТОВ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана 10 марта 1931 г.

Вторник, 21 апреля 1981 г.

№ 64 (13318)

Газета выходит по вторникам, средам, четвергам и субботам

Цена 2 коп.

В АВАНГАРДЕ ТРУДОВЫХ КОЛЛЕКТИВОВ

XXVI съезд КПСС выработал величественную программу экономического и социального развития страны на одиннадцатую пятилетку и последующий период. Первоочередной задачей ставится неуклонный рост благосостояния советских людей на основе дальнейшей интенсификации всех отраслей народного хозяйства. Суть партийных требований сейчас состоит в том, чтобы, опираясь на накопленный опыт, научиться эффективнее работать, экономнее хозяйствовать.

Важное место в руководстве экономикой отводится партийным организациям, в том числе и цеховым, действующим непосредственно там, где решается судьба планов и социалистических обязательств. На промышленных и сельскохозяйственных предприятиях, в строительных организациях района немало примеров, когда эти организации действуют целеустремленно, охватывают своим влиянием все сферы хозяйственной и социальной жизни, являются подлинным авангардом трудовых коллективов. Именно так зарекомендовала себя парторганизация одного из цехов Лыткаринского завода оптического стекла, которую возглавляет инженер Ю. А. Коваленко. Коммунисты возглавили здесь движение «Работать без отстающих» и добились, что в цехе нет невыполняющих норм выработки. Под контролем цеховой парторганизации внедрение бригадной формы организации труда, вопросы механизации производства, распространение опыта передовых рабочих. И то, что цех является одним из лучших коллективов завода — большая заслуга коммунистов.

Постоянно нацеливают трудовые коллективы этого предприятия на поиск резервов цеховые парторганизации, руководимые Ю. К. Бочмановым, Н. И. Яблучанской, Г. И. Кругловым, Л. Г. Бережной и другими.

Длительное время бедой механосборочного цеха № 22 на заводе им. Ухтомского были неста-

бильность коллектива, слабая дисциплина. Цеховая парторганизация, которую возглавляет слесарь П. П. Прокопович, повела с этими недостатками решительную борьбу. Вопросы укрепления трудовой дисциплины, организации социалистического соревнования, воспитательной работы регулярно выносятся на партийные собрания, установлен строгий контроль за выполнением их решений. И цех работает все увереннее.

Ядром трудового коллектива называют цеховые парторганизации. И это качество проявляется тем ярче, чем дружнее и энергичнее коммунисты выступают застрельщиками социалистического соревнования за повышение эффективности производства и качества работы, пропагандистами и организаторами хозяйского отношения к народному делу, внедрения нового, передового, борцами против всего, что тормозит движение вперед. Их личный пример, опора на массы, умение видеть перспективу и увлечь ею других способствуют росту влияния парторганизации на уровень хозяйствования, идейно-политическое, трудовое и нравственное воспитание людей.

Цеховые парторганизации призваны повседневно направлять работу комсомольских организаций, профсоюзных комитетов, групп и постов народного контроля и других общественных организаций. Однако это не значит, что они должны подменять их. Коммунисты должны всемерно активизировать их деятельность, развивать их самостоятельность, поддерживать инициативу, всякое хорошее их начинание. А для этого им самим необходимо более активно участвовать в таких общественных формах, как рабочие собрания, постоянно действующие производственные совещания, общественные смотря резервов производства и т. д. Ленинское указание «Жить в гуще. Знать настроения. Знать все. Понимать массу. Уметь подойти. Завоевать ее абсолютное доверие» — ключ к усилению влияния цеховых парторганизаций,

верный путь к повышению результативности всей партийной работы.

Деловая активность цеховых парторганизаций в немалой степени определяется уровнем руководства ими со стороны парткомов и партийных бюро предприятий. Повседневное внимание и доверие, квалифицированная помощь со стороны вышестоящего партийного органа воодушевляют коммунистов. И здесь вновь уместно сослаться на пример Лыткаринского завода оптического стекла. Партком предприятия на своих заседаниях регулярно заслушивает отчеты цеховых парторганизаций, дает обоснованные рекомендации по совершенствованию их работы, обобщает и распространяет опыт лучших из них.

Вопросы совершенствования деятельности парторганизаций, повышения их авангардной роли занимают важное место в работе парткомов Томилинского завода полупроводниковых приборов, коврового комбината, Косинского трикотажного объединения, Томилинского птицеводческого объединения, Малаховского экспериментального завода.

Однако практика показывает, что такой подход к руководству низовыми партийными звеньями осуществляется пока не везде. Слабо влияют на их работу партбюро Панковского ремонтно-механического завода, завода «Монтажавтоматика». И это не может не сказываться на производственных делах предприятий.

Решения XXVI съезда КПСС зовут к боевой, созидательной работе. Для их выполнения особенно нужна постоянная инициатива низовых партийных звеньев, неустанный поиск нового, поддержка этого нового. На это нацеливает и постановление ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ «О Всесоюзном социалистическом соревновании за успешное выполнение и перевыполнение заданий одиннадцатой пятилетки». Интересы государства и каждого коллектива требуют от цеховых парторганизаций: организуя соревнование, добиваться единства хозяйственной и воспитательной работы, чтобы каждый новый день приносил новые успехи.

ПЕРЕДОВИКИ СЛУЖБЫ БЫТА

Не так давно освоен у нас ремонт музыкальных клавишных инструментов, но заказов поступает уже много. Мастер Н. П. Аникин успешно справляется с ними. Об этом говорит тот факт, что он уже завершил план четырех ме-

сяцев и сейчас ударно трудится на предмайской вахте.

Добиваются перевыполнения дневных заданий опытные работницы председатель цехового комитета профсоюза В. А. Шеина и В. А. Жемчужникова. Они каче-

ственно ремонтируют часы.

Брал на себя повышенное обязательство на коммунистический субботник и успешно справился с ним Н. И. Алиев — мастер мастерской № 4 города Люберцы.

Ф. ЧУБУКОВ,

мастер часового цеха объединения «Мособлбыттехника».

КОЛХОЗНИКИ И РАБОТНИКИ СОВХОЗОВ! РАЗВИВАЙТЕ СПЕЦИАЛИЗАЦИЮ И КОНЦЕНТРАЦИЮ ПРОИЗВОДСТВА!

ЭФФЕКТИВНЕЕ ИСПОЛЬЗУЙТЕ ЗЕМЛЮ, ТЕХНИКУ, УДОБРЕНИЯ, КОРМА!

ВЕСЕННИМ ПОЛЕВЫМ РАБОТАМ — ОТЛИЧНОЕ КАЧЕСТВО!

ПОРАДУЕМ РОДИНУ ВЫСОКИМ УРОЖАЕМ!

(Из Призывов ЦК КПСС к 1 Мая 1981 года).

НАВСТРЕЧУ ПЕРВОМАЮ

РАНЬШЕ СРОКА

Совхоз «Тепличный» по итогам коллектива высокой культуры про-

первого квартала занял первое место в соревновании хозяйств района за досрочное выполнение заданий по производству продукции. И вот новая трудовая победа: план четырех месяцев по продаже ранних овощей в объеме 733 тонны выполнен за три с половиной месяца. Сегодня на счету славного коллектива уже 800 тонн реализованных овощей в широком ассортименте: огурцы, редис, салат, петрушка, зеленый лук. И это очень кстати, потому что именно сегодня труженикам «Тепличного» вручают переходящее Красное знамя Люберецкого ГК КПСС, исполкома горсовета и райкома профсоюза работников сельского хозяйства, завоеванное в первом квартале, и свидетельство о присвоении звания совхозу

коллектива высокой культуры про-

изводства. — Высокая награда вдохновила наших земледельцев, — рассказывает директор совхоза кавалер ордена «Знак Почета» Анатолий Павлович Толмачев. — Темпы продажи овощей решено увеличивать. Возможность для этого есть. В день коммунистического субботника труженики совхоза с помощью шефов посадили 100 тонн лука на перо, высадили рассадку огурцов в пленочных теплицах. Механизаторы подкормили подзимние посе- вы шавеля, с наступлением тепла он быстро пойдет в рост.

Сегодня в совхозе начинают сеять редис, петрушку, морковь. Все полны решимости добиться высоких урожаев.

Р. СТЕПНОВА.

ОПЕРЕЖАЯ КАЛЕНДАРЬ

Первомайские Призывы ЦК КПСС вызвали новый подъем трудовой активности у рабочих и работниц Корневского завода стройматериалов и конструкций.

Рекордной производительности труда добилась пресовщица В. Д. Плотникова. Она формирует за смену по 36—39 тысяч штук кирпича вместо 20 тысяч 500 штук по норме. Это дало ей возможность

досрочно завершить 4-месячный план.

С успехом несут трудовую вахту под девизом «Каждый день — ударный» пресовщицы М. Д. Панина, Г. А. Афонина. Они трудятся сегодня по календарю мая, выполняя ежедневно по полторы с лишним нормы. Это результат увеличения зоны обслуживания оборудования, четкой организации труда.

А. СИДОРОВ.



Горячая пора сейчас в теплицах совхоза «Белая Дача». Мастера овощеводства уборку огурцов сочетают с уходом за растениями. То и другое нужно делать своевременно, чтобы плоды отвечали требованиям стандарта, а урожай был высоким.

В числе других тепличниц третьего отделения ударно несет предмайскую трудовую вахту Валентина Аркадьевна Костикова, опытный овощевод и наставница.

Фото О. ГРИЦЕВА.

ДЛЯ УРОЖАЯ-81

НА ПОЛЯХ РАЙОНА

Высокие социалистические обязательства приняли на себя земледельцы Люберецкого района по выращиванию сельскохозяйственных культур. Так, например, хлеборобы намерены получить по 40 центнеров зерна с каждого гектара. Такой урожай у нас до сих пор собирали только на полях Константиновской птицефабрики, теперь предстоит добиться этого рубежа в целом по району.

Для повышения урожайности все посевы озимых пшеницы и ржи подкормлены минеральными удобрениями. Позже они будут обработаны гербицидами от сорняков.

Травы тоже нуждаются в питательных веществах: в прошлом году большую их часть из почвы вымыло дождями. Поэтому все хозяйства, где есть луга, долготельные культурные пастбища и естественные сенокосные угодья, организовали подкормку, используя для этого как сельскохозяйственную авиацию, так и свои специальные машины. Эта работа на сегодня выполнена в районе на площади 4466 гектаров.

На картофельных плантациях и кормовых угодьях пока работают только механизаторы из отрядов плодородия. За зиму они вывезли в поле более 300 тысяч тонн органических удобрений, теперь с помощью бульдозеров разравнивают их по поверхности, чтобы при распахивании каждый участок получил свою дозу. 237 тысяч тонн уже разбросаны.

Идет работа в картофелохранилищах, здесь перебирают и

фракционируют семенные клубни. В тех хозяйствах, где есть специальные яровизаторы, семена выставляют на яровизацию. Это ускорит всходы. В целом по району отсортировано около трех тысяч тонн картофеля, а вот на яровизацию заложено только 840 тонн. Хорошо работают по подготовке клубней к посадке в ОПХ «Корнево», колхозе имени Ленина, совхозе им. Моссавета и на госплемзаводе «Петровское».

В социалистическом обязательстве люберецких земледельцев записано: произвести посевы кукурузы на силос только гидрофобизированными семенами. Покрывать семена кукурузы защитной пленкой уже начали в племсовхозе «Малышево», совхозе им. Моссавета и колхозе им. Дзержинского. В целом по району гидрофобизировано более 10 т. семян кукурузы.

Поскольку холода в Подмосковье несколько задержались, механизаторам до выезда в поле следует отрегулировать все узлы посевной техники, чтобы не пришлось проставлять из-за неполадок в борозде во время сева.

ОТВЕТСТВЕННАЯ РОЛЬ ДОЗОРНЫХ

СОБРАНИЕ РАЙОННОГО АКТИВА ОРГАНОВ НАРОДНОГО КОНТРОЛЯ

Состоялось собрание районного актива народного контроля, которое рассмотрело вопрос «О задачах органов народного контроля Люберецкого района, вытекающих из решений XXVI съезда КПСС и доклада Генерального секретаря ЦК КПСС товарища Л. И. Брежнева».

С докладом выступил председатель Люберец-

Тружасься Люберецкого района, — отметил докладчик, — как и все советские люди горячо и заинтересованно восприняли решения XXVI съезда партии, выражающие неустанную заботу о дальнейшем повышении благосостояния народа. В реализации предначертаний КПСС важная роль принадлежит органам народного контроля, многочисленному отряду дозорных.

Под руководством партийных организаций, опираясь на их поддержку, органы народного контроля осуществляют проверку директив партии, советских законов и решений правительства, активно выступают против всего, что наносит ущерб интересам государства, способствуют развитию у граждан чувства ответственности за интересы общества.

В нашем районе действуют 3 комитета с правами районных, 240 головных групп, 470 цеховых групп, 926 постов народного контроля, а всего более 10 тысяч дозорных. Это значительная сила, способная успешно решать самые сложные вопросы контрольной и организационной работы.

Эффективное влияние на дела коллектива оказывают народные контролеры Лыткаринского завода оптического стекла. Когда в прошлом году затеялось внедрение новой технологии в производство, дозорные взяли под повседневный контроль этот участок, разобрались с трудностями, выработали рекомендации по преодолению их и добились устранения недостатков. Экономический эффект от своевременного и действенного вмешательства дозорных составил более 200 тысяч рублей. Дозорные предприятия проявили себя с лучшей стороны также в ходе технического перевооружения ряда комплексно механизированных участков. Здесь вклад народных контролеров оказался более весомым: свыше 400 тысяч рублей экономического эффекта.

Именно так, принципиально, наступательно, конкретно должны повсеместно действовать дозорные в различных отраслях народного хозяйства.

В прошлом году дозорные района провели свыше 1400 проверок. По материалам большинства из них приняты соответствующие меры, что содействовало успешному выполнению государственных планов.

Многие наши народные контролеры самоотверженным трудом и активной общественной работой заслужили высокий авторитет в коллективах. Среди них А. А. Кукушкина — председатель группы совхоза «Белая Дача», Г. Д. Гришинов — председатель группы завода им. Ухтомского, Е. А. Кутышев из треста «Обобстрой» № 2, И. А. Коноплев с завода оптического стекла, Н. Н. Звонова и Н. И. Гальцов из Косинского трикотажного объединения, Г. Е. Кокарева из объединения предприятий общественного питания райпотребсоюза, В. М. Михайлов с коврового комбината, В. М. Аганин из треста МПСМ и многие другие.

Большую помощь дозорным и коллективам в борьбе за интенсификацию производства, повышение эффективности и качества работы оказывают внештатные инспекторы городского комитета народного контроля М. М. Клычков, К. В. Оловина, Т. И. Кондратьев, А. Н. Богданов, В. И. Карлин, Г. А. Ганзин, Т. А. Дюжева, Г. В. Ключев и другие активисты.

Докладчик отметил, что XXVI съезд КПСС, отдавая должное историческим свершениям советского народа, вместе с тем проанализировал трудности, недостатки, нерешенные проблемы, указав пути их преодоления. Съезд поставил задачу на текущую пяти-

кого городского комитета народного контроля И. Н. Никитин. В прениях приняли участие 11 человек.

В работе собрания участвовали первый секретарь Люберецкого ГК КПСС К. Д. Калиманов и инспектор Московского областного комитета народного контроля И. М. Попов.

Всегда проявляют на деле принципиальность и непримиримость к нарушениям.

Городской комитет народного контроля стремится активизировать деятельность дозорных строительных организаций.

Важную инициативу проявили в ответ на решения XXVI съезда КПСС народные контролеры треста «Обобстрой» № 2 и СМУ-1 треста «Мособлгражданстрой». На своих собраниях они обсудили и утвердили планы мероприятий, обеспечивающих эффективный контроль за ходом сооружения жилья, объектов производственного и культурно-бытового назначения и ускоренным вводом в действие пусковых объектов. Инициатива одобрена городским комитетом народного контроля, его решение обязывает группы и посты организаций подрядчиков и заказчиков добиваться распространения ценного начинания.

Новые задачи пятилетки диктуют определенные требования народным контролерам транспорта и использующих его организаций. Не везде эффективно эксплуатируется подвижной состав. Велики простои вагонов на Корневском заводе стройматериалов и конструкций, Люберецком электромеханическом. В ряде предприятий, например, на автобазе треста «Энергостройконструкция», «Мосэнергомонтаж», четверть машин выходит в рейс с неисправными спидометрами, ослаблен контроль за расходом горючего, не применяются меры стимулирования экономии топлива.

Докладчик подробно рассказал о проблемах развития сельского хозяйства района и задачах народных контролеров по повышению эффективности производства продукции земледелия и животноводства.

По сравнению с племобъединением «Петровское» Константиновская птицефабрика снимает с каждого гектара урожай вдвое больше при практически одинаковых условиях. В объединении «Весна» темпы роста производства овощей отстают от темпов расширения тепличной площади. В хозяйствах объединения при равных условиях различная урожайность овощей. Недостаточно эффективно используются основные производственные фонды.

В то же время среди групп дозорных сельскохозяйственных предприятий есть такие, которые накопили опыт контроля за использованием эффективных средств подъема урожайности земледелия и продуктивности животноводства. Это группы и посты ОПХ «Коренево» и птицеводческого объединения.

За десятую пятилетку предприятия района проделали значительную работу по развитию производства, улучшению качества, расширению и обновлению ассортимента товаров народного потребления. На XXVI съезде КПСС этому вопросу уделено большое внимание. Но на ряде наших предприятий не налажен выпуск продукции широкого потребления, например, на заводах электромеханического, мостостроительного оборудования, Малаховском опытно-механическом. Есть предприятия, где удельный вес производства товаров для населения незначителен — от 0,1 до 4,8 процента, а на заводе торгового машиностроения их ассортимент за пятилетку сократился на 10 наименований. Резервы для увеличения выпуска этих изделий велики, но они не используются.

Немало нерешенных вопросов в сфере торговли, общественного питания и бытового обслуживания. Здесь народные контролеры действуют слабее, чем в других сферах народного хозяйства. Опыт дозорных треста столовых показывает, что возможности для ко-

ренного улучшения работы есть у групп народного контроля торгов и системы райпотребсоюза, а также медицинских учреждений и аптек.

В деятельности органов народного контроля важное место занимает работа с письмами и заявлениями трудящихся. Необходимо повсеместно вести непримиримую борьбу за искоренение волокиты, бюрократизма, бездушного отношения к людям.

Постановление ЦК КПСС «О мерах по дальнейшему улучшению работы органов народного контроля и усилению партийного руководства ими в связи с принятием Закона о народном контроле в СССР» вооружило дозорных боевой программой действия на длительную перспективу. Органы народного контроля располагают всем необходимым, чтобы успешно выполнить задачи, поставленные XXVI съездом КПСС.

Первейший долг групп и постов НК — усилить работу, придав ей нужный размах, конкретность и деловитость; не распыляя силы, сосредоточить внимание на узловых вопросах, от которых прежде всего зависит выполнение государственных планов. Недопустимо такое положение, когда дозорные ограничиваются констатацией вскрытых недостатков, надо добиваться полного их устранения, оценивать работу не по числу проверок и рассмотренных вопросов, а по конечным результатам.

А. П. КОРШУНОВА,
председатель группы народного контроля треста «Обобстрой» № 2

В докладе говорилось об инициативе дозорных нашего треста и СМУ-1 треста «Мособлгражданстрой», направленной на осуществление действенного контроля за строительством объектов жилья и соцкультбыта. Развивая инициативу, проводя ее в практику, мы создали из 25 человек специальный сектор для оперативного контроля за сооружением названных объектов. В сектор вошли пять членов парткома и руководителей и 20 ответственных за временные посты народного контроля. Ответственные за посты провели на объектах совещания, ознакомили коллективы с разработанными мероприятиями, наладили ежедневную связь с бригадами и мастерами. Решено, что раз в неделю они будут отчетываться перед сектором контроля.

Ответственный за временный пост на строительстве школы в 115-м квартале Э. А. Добровольский выявил, что обеспечение объекта конструкциями вызывает опасение. Немедленно были извещены предприятия-поставщики, и положение стало исправляться. Такой подход к делу, когда дозорные не дают покоя нерадивым, от которых зависит ускоренное решение вопроса, оказывает действительную помощь коллективам в выполнении заданий года и пятилетки.

Н. Б. ГЕРАСЬКИНА,
председатель цеховой группы народного контроля Косинского производственного трикотажного объединения

На своих заседаниях группа не только обсуждает текущие дела и планы на будущее, но и рассматривает материалы предыдущих проверок, уточняет: все ли сделано по рекомендациям дозорных. При рассмотрении результатов предыдущей проверки выполнения графика освоения производства новых моделей дозорные выяснили: за квартал должно быть внедрено 17 образцов, а фактически освоили выпуск изделий только четыре наименования. По рекомендации наших дозорных контроль усилили, материал поступил в отдел центральной мастерской, задание было выполнено.

А. Ф. СУШКОВ,
директор ДОКА-13

При содействии группы народного контроля разработаны мероприятия по использованию деловых

отходов. Это дало возможность сэкономить 450 куб. метров пиломатериалов и выпустить предметов народного потребления, за год на 121 тыс. рублей.

Выдвинутый XXVI съездом КПСС призыв — экономика должна быть экономной — стал руководством в деятельности народных контролеров комбината.

Л. А. СПИЦЫНА,
председатель поста народного контроля завода оптического стекла

Когда дозорные смело вторгаются в нерешенные вопросы, это приносит пользу коллективу, поднимает авторитет народных контролеров. В наш цех поступал компонент в бидонах. После тару выбрасывали на свалку. Вмешательство дозорных помогло устранить такие факты. Теперь бидоны сдаются заводу-поставщику. Тем самым в копилку нашего предприятия поступило дополнительно несколько тысяч рублей. Ежедневно на оперативном совещании начальник цеха первое слово представляет дозорным, которые рассказывают о проверках, неполадках и положительных примерах. После такого разговора немедленно принимаются соответствующие меры.

Разнообразные направления деятельности народных контролеров, опыт работы дозорных осветили выступившие в прениях секретарь ГК ВЛКСМ Г. П. Паршин, секретарь парткома коврового объединения В. П. Казарцев, председатель группы народного контроля завода им. Ухтомского Н. Ф. Костылев, инспектор областного комитета народного контроля И. М. Попов, секретарь парткомбината ВНИИСТРОМа Е. Е. Сысоров, председатель группы народного контроля птицеводческого объединения П. Н. Драшкуль.

На собрании актива выступил первый секретарь ГК КПСС К. Д. Калиманов. Он сказал:

В Отчетном докладе Генерального секретаря ЦК КПСС товарища Л. И. Брежнева прозвучало важнейшее указание: «Экономика должна быть экономной — таково требование времени». Хозяйское, бережное отношение к народному добру должно проникнуть сознание каждого человека. На это должна быть направлена воспитательная работа, в которой важную роль играют народные контролеры. Надо добиваться, чтобы все люди, особенно подрастающее поколение, уважительно относились к плодам труда, понимали истинную ценность добытых напряжением ума и рук хлеба, металла, электроэнергии, жилья, культурного достояния.

В выступлении К. Д. Калиманова были указаны направления, где внимание и настойчивость дозорных должны проявиться с особой силой.

Реконструкция, например, завода им. Ухтомского, должна подкрепляться энергичной деятельностью дозорных по повышению культуры производства, ибо нельзя идти в новые цехи с устоявшимся отношением к чистоте и порядку на рабочих местах и в жилом массиве.

С решением задач экономического и социального развития коллективов нужно тесно увязать всю работу народных контролеров. Она должна идти в четко определенных рамках с перспективой на будущее. Целям и задачам коллективов надо подчинить и организационную структуру органов народного контроля, и где целесообразно, увеличить численность, не забывая о качественном составе постов, групп, комитетов. Кроме планов работы, народные контролеры должны быть вооружены целевой программой на будущие годы.

Собрание актива приняло резолюцию, в которой определены задачи дозорных, намечены меры по совершенствованию работы органов народного контроля района.

В ЛЮБУЮ ПОГОДУ — ВЫСОКИЙ УРОЖАЙ

ЕЩЕ ТОЛЬКО апрель, а запасы продовольственного картофеля уже иссякли. Купить его в магазине — проблема. «Трудный был год, — то и дело слышится, — непогожий для картошки...». А ведь высокий урожай «второго хлеба» можно получить в любую погоду. Мы, картофелеводы ОПХ «Коренево», в этом убедились. В последние годы было разное. Выходили сажать — лил дождь; нужен был дождь — палило солнце. И все же до 200 центнеров клубней с гектара набирали. Вот и хочу перед началом посадки картофеля поделиться своим опытом и опытом товарищей. Предупреждаю сразу: дело не в каких-то особых секретах, есть проверенные наукой и практикой приемы.

Прежде всего, в своем хозяйстве мы стараемся отвести под картофель наиболее подходящую землю. А лучше всего удается эта культура на легких супесчаных почвах, торфяниках с высоким содержанием фосфора и калия.

Следующий этап — подготовка почвы под посадку. Предварительную нарезку гребней сейчас делают почти все хозяйства. Мы же одновременно с этой операцией локально вносим минеральные удобрения — азотные и фосфорные в пропорции 1:1,3 или 1:1,5. Эту работу выполняем культиватором КОН-2,8 с бункером. Процесс загрузки у нас механизирован.

Не более чем через день проводим посадку поточным методом четырех- и шестирядными сажалками с откидывающимися бункерами большой емкости, в которые семена картофеля загружаются с помощью обыкновенных самосвалов.

Посадка требует большого внимания к густоте и глубине заделки клубней. Мы высаживаем не менее 65—70 тысяч клубней на

гектаре на глубину 8—10 сантиметров. Семена картофеля перед посадкой сортируются, калибруются на фракции (крупные клубни режем и подсушиваем), яровизируются, а перед отправкой в поле протравливаются дезинфицирующим раствором, что снижает заболеваемость в земле.

Первую дождевую обработку посевов проводим не позднее, чем через 5—6 дней после посадки. Эту операцию выполняем культиваторами КОН-2,8 со следующим набором рабочих органов: долота, окучники, профилирующие или

ПЕРЕДОВОЙ ОПЫТ — ВСЕМ

сетчатые бороны. Окучник устанавливаем по центру междурядья, а рыхлящие долота — по бокам ряда с защитной зоной не более 10—12 см в каждую сторону от центра вершины гребня. В этом случае зубья борон не достают до клубней даже при мелкой их посадке; идущие вперед окучники насыпают на гребни разрыхленную долотами почву. Бороны дополнительно разрушают образовавшиеся комья, рыхлят корку, более эффективно уничтожают сорняки, а также сваливают часть насыпанной на гребни почвы обратно на дно борозды, образуя там рыхлый слой, предотвращающий испарение влаги из междурядий.

Если вместо окучников поставить стрельчатые лапы, то качество рыхления почвы тоже будет удовлетворительным, однако зубья бороны могут достать до клубней и извлечь их наверх. К тому же агрегат оставит за собой выравненную поверхность (бороны полностью сглаживают гребни), и тогда нельзя будет проводить вторую обработку до появления всходов, а сорняки

тем временем могут развиться.

Мы этого не допускаем, вскоре за первой проводим вторую дождевую обработку с одновременным окучиванием и рыхлением почвы долотами. Долота устанавливаем с защитной зоной в 14—16 сантиметров. Это улучшает воздушно-тепловой режим и предупреждает уплотнение почвы. При недостатке влаги долота устанавливаем на глубину 6—8 сантиметров.

Количество обработок зависит от засоренности участка и метеорологических условий. Обычно проводим две дождевые обработки (окучивание совместно с боронованием) и две междурядные (включая и окучивание) после появления всходов до смыкания ботвы.

Уборка — наиболее трудоемкая и ответственная операция. К ней мы приступаем раньше других хозяйств, и, думаю, что поступаем правильно. Во-первых, это дает возможность предупредить развитие фитофторы, во-вторых, мы управляемся с уборкой в благоприятную погоду и избегаем потерь клубней.

Существует несколько важных предуборочных мероприятий. За 10—12 дней до копки клубней следует удалить ботву комбинированным способом: сначала скосить, а затем остатки опрыскать раствором хлората магния. Ботва будет уничтожена, созревание клубней ускорится. Вслед за этим на уплотненных почвах проводим предуборочное рыхление междурядий культиваторами КОН-2,8 со стрельчатыми лапами и долотами. В прошлом году картофель с половины площадей мы убрали комбайнами и копалем-погрузчиком, что значительно сократило потребность в рабочих руках.

Наше хозяйство обязалось выйти на высокий рубеж — получить по 300 центнеров картофеля с гектара, поэтому технологию выращивания клубней мы будем совершенствовать.

А. БОРОДАЧЕВ,
механизатор-картофелевод
ОПХ «Коренево».

СТРОЙКАМ — ГАРАНТИЮ КАЧЕСТВА

БОРЬБА за высокое качество каждого объекта должна вестись на всех этапах строительного производства, начиная от планирования, правильной организации труда, соблюдения технологической последовательности работ и сдачи объектов под отделку, своевременного обеспечения стройки качественными материалами и так далее.

Проведя тщательный учет своих возможностей, трест «Обособстрой» № 2 разработал на 1981 год реальные графики сдачи объектов, наметил и выполняет организационно-технические мероприятия по повышению качества строительных работ.

Так, усиленно внедряется полноресурсное строительство жилых, промышленных, сельскохозяйственных объектов и зданий культурно-бытового назначения, сокращающее сроки строительства и одновременно повышающее его качество.

Улучшают качество работ, снижают трудозатраты и сокращают сроки строительства следующие выполненные в I квартале мероприятия по применению прогрессивных материалов и конструкций:

- внедрение монтажа индустриальных перегородок (670 квадратных метров);
- внедрение нового метода штукатурных работ при одновременном шпаклевании поверхностей с применением сухих смесей (7000 квадратных метров);
- покрытие зданий и сооружений плитными полной заводской готовности (2300 квадратных метров).

Передовая технология производства теплоизоляционных стяжек из поризованного раствора (3000 квадратных метров) позволила объединить в одну операцию устройство изоляции из сыпучих материалов и устройство выравняющей стяжки. При этом было обеспечено хорошее качество технологической операции.

Улучшает внешний вид и качество конструкций из монолитного бетона применение прогрессивных видов опалубки. 930 квадратных метров бетона было уложено управлениями треста без использования дефицитной древесины, что к тому же обеспечило лучшее со-

хранение инженерных свойств бетона.

Специализированное строительно-монтажное управление № 7 треста «Обособстрой» № 2 успешно применяет для малых работ агрегаты высокого давления «7000 Н», которые одновременно со снижением трудозатрат и расхода лакокрасочных материалов обеспечивают высокое качество обрабатываемых поверхностей.

Внедрение унифицированной нормативно-технологической документации для крупнопанельных зданий обеспечивает соблюдение технологической последовательности при монтаже конструкций, сохранение товарного вида продукции, не требует длительного хранения деталей на стройплощадке.

Важным организационным мероприятием в борьбе за качество являются проводимые в строительно-монтажных управлениях «дни качества».

Наряду с отмеченными достижениями следует обратить внимание и на то, что в работе треста есть еще ряд факторов, отрицательно сказывающихся на качестве строительно-монтажных и отделочных работ. Имеют еще место свои ритмичности, несвоевременный ввод тепла в здание. Несвоевременное предоставление фронта работ субподрядчикам приводит на некоторых объектах к «штормовщине», которая неизбежно влечет за собой снижение качества работ, в первую очередь — отделочных. Имеют еще место случаи длительного простоя сданных жилых домов без заселения.

Ежедневный самоконтроль, приемка выполненных за смену работ на всех этапах строительства, соблюдение их технологической последовательности, комплектация строек качественными материалами и конструкциями — вот пути повышения качества строительства, которые позволят коллективу треста выполнить взятые им социалистические обязательства: большую часть объектов, особенно жилых домов, сдать с оценкой не ниже чем «хорошо» и с выдачей гарантийного паспорта.

В. ВОЛКОВА,
заведующая строительной
лабораторией треста
«Обособстрой» № 2.

ИЗ РЕДАКЦИОННОЙ ПОЧТЫ

БОЛЕЮТ ЗА СВОЕ ДЕЛО

В коллективе участка жилищного хозяйства № 1 жилищно-коммунального управления завода имени Ухтомского о супругах Г. А. и П. М. Аскарowych могут сказать много теплых слов. Они работают дворниками, и их участок, в который входят наш дом № 123 по Октябрьскому проспекту, а также корпус № 1 этого дома, дворы от дома № 1 до дома № 11 поселка Калинин, постоянно находятся в чистоте и порядке.

Раньше оба они работали в литейных цехах завода им. Ухтомского. И теперь также добросовестно относятся к порученному делу. Всегда вовремя убирают мусор, очищают снег с дорожек зимой, когда гололедица, посыпают их песком. Жители очень довольны. В нашем дворе по сравнению с другими чище и уютнее. Большое спасибо Аскарowych за их честный труд.

**ЖОЛУДЕВЫ, КОЧЕТКОВА,
САФРОНОВЫ** и другие.

ОБСЛУЖИВАЕТ ПУНКТ ПРОКАТА

По итогам работы за первый квартал победителем по Люберецкому городскому управлению бытового обслуживания населения признан коллектив пункта проката № 13, который возглавляет Н. А. Друженкова. На втором месте — пункт проката № 6 и на третьем — пункт проката № 3.

Сейчас перед работниками этих пунктов стоит задача — вовремя приобрести предметы туристического снаряжения, палатки, рюкзаки, велосипеды, спортивный инвентарь, чтобы во всеоружии встретить сезон летних отпусков, как можно лучше обслуживать население.

П. ДМИТРИЕВ

ХОТЯ ПИСЬМО НЕ НАПЕЧАТАНО

В редакцию газеты обратились жители деревни Жилино. Они жаловались по поводу неудовлетворительного уличного освещения. Для принятия мер письмо было направлено в исполком Томлинского поссовета. Пришел ответ

председателя административной комиссии при исполкоме Я. И. Хуснетдинова, который сообщил, что произведена замена электрических ламп накаливания. Освещение теперь нормальное.



На базе Люберецкого филиала Косинского трикотажного объединения в течение уже двух лет работает лекторий «Здоровье». Основной задачей лектория является проведение лекций, направленных на охрану здоровья работников объединения. Посещают занятия лектория 150 женщин. Вот и на этот раз перед ними выступает доктор медицинских наук Наталья Тихоновна Лисицына из Московского областного научно-исследовательского института акушерства и гинекологии. Прочитаны лекции на темы: предупреждение заболеваний сердечно-сосудистой системы, нарушения обмена веществ, о профилактике гриппа и гинекологических заболеваний. Лекции проводятся интересно, доходчиво. Даются ответы на вопросы слушателей.

Фото О. ГРИЦЕВА.

ИДЕТ МЕСЯЧНИК ПО БЛАГОУСТРОЙСТВУ НА БЛАГО ЛЫТКАРИНЦЕВ

ты стеклопластиком зеленого цвета. Это украсило наши дома. Во время месячника намечено покрасить еще 80 балконов.

Проведена обрезка деревьев и кустарников по улицам Ленина, Парковая, Октябрьская.

В день коммунистического субботника работали во дворах сотни жителей микрорайона, пенсионеров, учащихся, всех тех, кто болеет душой за благоустройство своего микрорайона.

будет вестись и «зеленое» строительство. Красноречиво о нем говорят цифры. К имеющимся зеленым насаждениям прибавятся 600 деревьев, 2,5 тысячи кустарников, которые мы получим из Ивантеевского лесопитомника. Рассадку 45 тысяч корней цветов выделит нам колхоз имени Ленина.

По плану благоустройства намечено произвести ямочный ремонт дорог на улицах Ленина, Коммунистической, Октябрьской, Сафонова и других.

Восемь тысяч рублей будет израсходовано на улучшение внешнего вида микрорайона только в ходе месячника. А с учетом средств, выделенных на капитальный ремонт жилых домов, городской больницы, заводского пионерского лагеря и профилактория, эта цифра составит 60 тысяч.

Работ по благоустройству микрорайона порядочно. Мы пока не можем сказать, что все улицы у нас выглядят так, как хотелось бы. Недостатков порядочно. И нам предстоит их устранить. Работы по благоустройству ведутся практически каждый день.

В. КРЮКОВ,
заместитель директора
ЛЗОСа.

